
 D-15 必携パソコンの 5 年間～教員 ・ 学生アンケートの結果から

 広島大学　天野由貴・隅谷孝洋

学生アンケート

教員アンケート

まとめ

はじめに

広島大学では２０１５年度から， 学部生を対象にノートパソコン必携制度を導入している。

毎年度末， 学生と教員を対象に必携制度に関するアンケートを実施してきた。

詳しい設問と結果は， 右の QR コードから参照していただきたい。

本発表では， ５年間のアンケート結果をまとめたものになる。

PC をどれくらい大学へ持ってきていたか

必携制度があってよかったと思うか

必携制度の内容について知っているか

授業で必携 PC を持ってくるように指示をしたことがあるか

授業時間外に PC が必要になるような活動を課したことがあ

るか

必携 PC を利用した上で学習効果があったか授業での必携 PC の授業の中での利用形態

学生がどのような PC を持っているかについて知っているか

必携制度があってよかったと思うか （入学年度別）

PC をどれくらい大学へ持ってきていたか （学年別）

PC を大学に持ってこない理由

必携 PC を学外でどれくらい使用しているか
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学生アンケートより
・1,2 年生よりも3,4 年生のほうが使用日数が多い
・授業で活用したほうが良いかについては半数弱が「あ
まり思わない」と答えているものの，「思う」は増加傾
向にある
・必携制度があってよかったかについては「やや思う」
は横ばいだが「思う」が増加し，2019 年度では「思う」
「やや思う」が合わせて8 割ほどの回答となった

教員アンケートより

・ 必携制度や必携 PC については年々周知が進んでいる

・ 必携 PC を持参するよう指示している教員は増加して

いる

・ 必携 PC 活用による学習効果は 「あった」 とする教員

が多い

課題

・ 学生は 「スマホで十分」 として PC を持参しない学生が一定数いる

・ 教員の必携制度に関する周知がまだまだ必要

・ 必携 PC を使わせないようする教員の理解を得ることが必要
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学生 ： 213/2508
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